

Pro: **Mgr. Petr Hladík**  
Ministerstvo životního prostředí  
Vršovická 1442/65  
100 10 Praha 10

V Praze dne 25. 9. 2023

**Otevřený dopis ministrovi životního prostředí Petru Hladíkovi**

Vážený pane ministře Hladíku,  
my, níže zmínění se chceme tímto dopisem vyjádřit k rozhovoru, který jste poskytl dne 5. 9. 2023 webu seznamzpravy.cz.

V tomto rozhovoru uvádíte, že záměr vyhlásit NP Křivoklátsko má podporu zde žijících občanů, a to na rozdíl od samospráv, které NP odmítají. Toto vaše vyjádření je zcela mylné, protože naprostá většina občanů NP odmítá.

Uvádíte, že tento dojem jste nabyli na dovolené v oblasti obce Skryje, a argumentujete tím, že všichni, s kým jste se setkal, byli pro vznik NP. Jedná se o těžko uvěřitelnou náhodu, která asi vznikla tím, že jste informace čerpal od lidí, kterým, jak říkáte, „o něco jde“. Tím jste měl na mysli některé podnikatele, provozovatele restauračních zařízení a poskytovatele ubytování. To, že tito lidé budou souhlasit se vznikem NP, asi nikoho nepřekvapí. Také hovoříte o úpadku Křivoklátska, které má zachránit právě turistika. Jestli máte na mysli koncept podobný NP České Švýcarsko, který je charakterizován přeplněnými parkovišti, odpadky a zvýšenou hladinou hluku v přírodě, ten rozhodně odmítáme. Je to totiž v naprostém rozporu s ochranou přírody. V rozhovoru se odvoláváte na fakt, že návrh je součástí předvolebního programu, a zřejmě naznačujete, že je to tedy závazné.

Připomínáme, že před zařazením návrhu na vznik NP do předvolebního programu měla být veřejnost nejdříve s celou problematikou seznámena, dodnes se tak ale nestalo. Ani nyní není zodpovězena základní otázka, proč je současná ochrana území nedostačující. Tím ovšem nemáme na mysli vágní sdělení, že Křivoklátsko si NP zaslouží. Plýtvat v současné tíživé ekonomické situaci nemalými prostředky na něco, co bez problémů již nyní funguje, je nezodpovědné.

Vaše prohlášení, že NP bude, a to i přes odpor občanů a samospráv, protože území náleží státu, nepatří do moderní Evropy, ale do carské gubernie. Váš výrok, že NP chtěli už i komunisté, to celé vlastně jen podtrhuje. A samozřejmě nesmí chybět osvědčený strašák v podobě výstavby přehrady na Berounce.

Jak máme, pane ministře, věřit instituci, která dopustila tak závažná poškození přírody v NP Šumava a NP České Švýcarsko?

Přes všechny výše uvedené výhrady věříme, že celou vahou svého úřadu se zasadíte o vytvoření podmínek pro širokou debatu odborníků a veřejnosti, která zde tolik chybí. Za to Vám velmi děkujeme

S pozdravem

Petr Piskáček – Týřovice Jámy ev. č. 54

Milady Horákové 396/33, 17000 Praha 7

Radim Javůrek – Týřovice Karáskův potok ev. č. 118

Jiří Gruber – Skryje Luh ev. č. 131

Hynek Hejný – Týřovice č. 20

David Hruša – Týřovice č.31

Josef Zubal – Týřovice Vítovka ev. č. 79

Zbyněk Šmíd – Týřovice Vítovka ev. č. 74

Na vědomí:

Prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D., LL.M., Úřad vlády ČR, nábřeží Edvarda Beneše 128/4, Praha 1, 118 01

